

## Мониторинг средств массовой информации

29 января 2026





## Содержание

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ.....	4
28.01.2026 Работникам завода в Нижегородской области задолжали более 10 млн рублей зарплаты.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
28.01.2026 Валентина Матвиенко: Сотрудники «Почты России» могут массово уволиться из-за низких зарплат.....	4
НЕЛЕГАЛЬНАЯ ЗАНЯТОСТЬ.....	5
28.01.2026 В Курске обсудили борьбу с нелегальной занятостью.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	6
29.01.2026 Эксперты назвали риски введения организованного набора мигрантов.....	6
29.01.2026 В Забайкалье выявлен рост паразитарных заболеваний среди трудовых мигрантов.....	7
ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО.....	8
29.01.2026 В Бурятии пройдет ярмарка вакансий для ветеранов СВО.....	8
28.01.2026 В Забайкалье ветеранам СВО предложили более 2 тыс. вакансий.....	9
28.01.2026 Москалькова сообщила, что её аппарат держит в резерве должности для участников СВО..	10
28.01.2026 Пензенским участникам СВО и их семьям предложили более 250 вакансий.....	10
28.01.2026 Еще 10 человек нашли работу по программе «Промышленный туризм» в Балашихе.....	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	11
29.01.2026 В Минтруде сообщили об индексации социальных пенсий в России.....	11
29.01.2026 В России значительно вырастет пособие по уходу за ребенком: что нужно знать родителям .....	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ.....	13
29.01.2026 Снегопад как уважительную причину опоздания на работу предложили закрепить в ТК.....	13
28.01.2026 Более 1 млн профориентационных услуг получили россияне в центрах занятости - Роструд .....	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
29.01.2026 Ижлайф (izhlife.ru) Прораб в Ижевске получил тяжелые ожоги кипятком.....	14
29.01.2026 Камчатская туркомпания оставила сотрудника без зарплаты и договора.....	14
ПРОФСОЮЗЫ.....	15
29.01.2026 В Московской федерации профсоюзов рассказали, как бороться с абызом на работе.....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	17



29.01.2026	Депутат Бессараб назвала максимальный размер пособия по уходу за ребенком в 2026 году	17
29.01.2026	Пилотов и шоферов хотят застраховать от "долговой ямы" за повреждение техники	17
29.01.2026	Депутат Нилов назвал размер оплаты сверхурочной работы по новым правилам	18
28.01.2026	Проект об установлении в РФ Дня ветеранов труда внесен в Госдуму	19



28.01.2026

Работникам завода в Нижегородской области задолжали более 10 млн рублей зарплаты

Нижний Новгород. 28 января. ИНТЕРФАКС - Предостережение объявлено заводу легких конструкций "Декор" в Нижегородской области из-за **задолженности по заработной плате**, сообщает региональная Гострудинспекция в среду.

"В рамках оценки достоверности информации, в соответствии с поступившими многочисленными обращениями работников ООО ЗЛК "Декор", Гострудинспекцией в Нижегородской области была выявлена **задолженность по заработной плате**. Завод допустил образование задолженности более 10 млн рублей", - говорится в сообщении.

По данным Гострудинспекции, на предприятии трудятся 698 человек.

"С целью принятия мер по обеспечению соблюдения требований трудового законодательства и недопущения их вновь объявлено предостережение ООО ЗЛК "Декор". Также возбуждено дело об административном правонарушении", - приводятся в сообщении слова руководителя нижегородской Гострудинспекции Ильи Мошеса.

На сайте предприятия сообщается, что завод легких конструкций был основан в 2008 году в городе Бор Нижегородской области. Основные направления деятельности - производство блок-контейнеров, модульных зданий многофункционального назначения и трехслойных сэндвич-панелей.

Самое важное и интересное - "Интерфакс-Россия" в МАХ

<https://www.interfax-russia.ru/volga/news/rabotnikam-zavoda-v-nizhegorodskoy-oblasti-zadolzhali-bolee-10-mln-rublej-zarplaty>

28.01.2026

Валентина Матвиенко: Сотрудники «Почты России» могут массово уволиться из-за низких зарплат

Матвиенко: Низкие зарплаты в «Почте России» грозят **массовыми увольнениями**. Ситуация требует срочных решений.

Валентина Матвиенко: Сотрудники «Почты России» могут массово уволиться из-за низких зарплат Опубликовано на FiNE NEWS

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко на пленарном заседании 28 января прокомментировала текущую ситуацию в «Почте России». Матвиенко выразила опасение, что условия труда и уровень зарплат могут привести к **массовым увольнениям сотрудников**.



Во время заседания первый заместитель главы комитета Совета Федерации по экономической политике Иван Абрамов назвал системные проблемы в работе компании. Сенаторы обсуждали действия генерального директора Михаила Волкова и меры, направленные на устойчивое развитие «Почты России». Абрамов подчеркнул, что поручение президента России Владимира Путина об модернизации почтовых отделений в сельской местности остается невыполненным.

Валентина Матвиенко отметила, что на протяжении последних лет вопрос состояния почты не теряет актуальности. Она подтвердила, что без принятия конкретных мер ситуация только усугубится, и отдельно обратила внимание на необходимость модернизации. По ее словам, многие сельские отделения могут закрыться из-за недостатка средств и низких зарплат, что недопустимо.

Глава «Почты России» Михаил Волков сообщил, что правительство изучает варианты докапитализации компании для уменьшения долговой нагрузки. Эти средства могли бы быть направлены на повышение зарплат сотрудников и модернизацию инфраструктуры. По его словам, за предыдущий год удалось сократить долги на 20 миллиардов рублей, однако ситуация все еще остается критичной.

<https://fine-news.ru/valentina-matvienko-sotrudniki-poch/>

28.01.2026

В Курске обсудили борьбу с нелегальной занятостью

Работодателям напомнили о росте МРОТ и соблюдении трудовых прав

Заместитель главы администрации Курска Людмила Положенцева провела заседание рабочей группы межведомственной комиссии по борьбе с нелегальной занятостью. В обсуждении участвовали специалисты мэрии, представители налоговой службы, **инспекции труда** Курской области, а также работодатели и предприниматели, допустившие нарушения при оплате труда.

Каждую ситуацию рассмотрели отдельно. Участникам напомнили о необходимости строго соблюдать трудовое законодательство и выплачивать заработную плату официально, в полном объеме. С 1 января 2026 года увеличен минимальный размер оплаты труда, и, как подчеркнула Людмила Положенцева, доход сотрудников не должен быть ниже установленного уровня.

Комиссия подвела итоги работы за прошлый год. Многие работодатели учли рекомендации и устранили нарушения. Людмила Положенцева поблагодарила участников за активную позицию и отметила положительную динамику в сфере легализации занятости.

Фото: администрация Курска

<https://riakursk.ru/v-kurske-obsudili-borbu-s-nelegalnoy-zanyatostyu/>



29.01.2026

### Эксперты назвали риски введения организованного набора мигрантов

Организованный набор мигрантов позволит больше контролировать их пребывание в России, считают эксперты. Однако это может повлиять на малый бизнес и привести к дефициту рабочей силы, предупреждают во ФНИИСЦ РАН

Представители МВД, депутаты и ученые обсудили на конференции "Новая миграционная политика России" нужно ли вводить на федеральном уровне организованный набор мигрантов. При организованном наборе мигрант приезжает для трудоустройства у определенного работодателя, регистрируется в специальной системе и при нарушении правил лишается возможности находиться в России.

Глава комитета по труду Госдумы Ярослав Нилов, выступая на дискуссии в Высшей школе госуправления Президентской академии (РАНХиГС), признал, что в России есть "определенная потребность" в рабочих руках, но подчеркнул, что ее надо закрывать исключительно через целевой набор. Он отметил, что в последнее время был принят на законодательном уровне ряд решений, повышающих уровень контроля миграционных процессов, но все же, по его мнению, есть и недоработки.

Замначальника департамента внешней **трудовой миграции** Миграционной службы МВД Николай Скоба отметил, что МВД приступило к внедрению организованных механизмов по трудоустройству иностранцев и цифровизации процессов, связанных с миграцией. Он также перечислил принципы, которыми ведомство при этом руководствуется: "упорядочивание миграционных процессов, чтобы государство понимало, кто и на каких основаниях находится в стране; обеспечение безопасности граждан и государства; ориентация на потребности экономики и регионов; интеграция мигрантов, включая знание ими языка и уважение к традициям".

Виктория Леденева из Института демографических исследований Социологического центра (ФНИИСЦ) РАН отметила, что регионы, в которые приезжает мало мигрантов, беспокоятся, что, в случае введения новых правил на федеральном уровне, "останутся совсем без мигрантов". "Это нужно контролировать в тех регионах, которые миграционно привлекательные", - считает она.

"Малый бизнес тоже на сегодняшний день не может быть в рамках организованного набора. И что самое главное, о чем мы часто говорим на разных площадках, - и в администрации президента, и в Государственной думе - о том, что почему-то при разработке этих инициатив я нигде не вижу, чтобы было описано, как мигрант должен уехать", - добавила Леденева.

В конце 2025 года МВД предложило провести эксперимент по привлечению иностранных работников в порядке организованного набора. В рамках эксперимента будут созданы реестры работодателей / заказчиков услуг и иностранных граждан. Нанять мигранта (или устроиться на работу) можно будет только попав в реестр. Правительство сможет ежегодно устанавливать



квоту для найма по оргнабору. НДФЛ с доходов таких работников будет уплачиваться в бюджет регионов в виде фиксированных авансовых платежей.

Если иностранец будет работать у другого работодателя, в другом регионе или по другой специальности, его исключат из реестра. Попасть обратно он сможет не ранее чем через год. Такая же санкция будет предусмотрена, если иностранец перестанет выходить на контакт с работодателем.

Эксперимент планируется провести с начала 2027 по конец 2029 года во всех регионах, кроме Москвы и Московской области. МВД подготовило соответствующие законопроекты, но они пока не внесены в Госдуму.

#### Как сработало ограничение патентов

Депутат Нилов напомнил, что регионы сейчас имеют возможность самостоятельно регулировать определенные вопросы на рынке труда, но не всегда ими пользуются. "Например, выдача патента. Ведь патент можно выдавать целевым образом. Например, нужны сварщики в регионе. Ну, давайте сварщику давать патент для работы сварщиком. А ему выдают универсальный патент и он работает где угодно. Это неправильно", - уверен депутат.

Леденева рассказала о проведенном учеными анализе данных на правовых и юридических порталах. Они выяснили, что в большинстве регионов было принято решение указывать профессию мигранта в патенте и лишь в части регионов этого не делают. Она отметила, что указание профессии в патенте повышает управляемость режима привлечения мигрантов, но при этом может снижать гибкость занятости.

Она рассказала, что ограничения на работу безвизовых мигрантов по патентам в регионах в некоторых случаях привело к негативным последствиям, в том числе вызвало дефицит рабочей силы в таких отраслях как строительство, такси, доставка, общепит. "В Краснодарском крае был введен полный запрет в 2025 году. В итоге это замедлило многие проекты, вызвало отток мигрантов, но при этом произошел рост зарплат на 15%. Соответственно, себестоимость продукции также увеличилась", - привела она пример. В Санкт-Петербурге, по словам Леденевой, после введения ограничений произошел рост цен на услуги, например, такси, ЖКХ, доставки. Помимо этого, с одной стороны, при введении региональных ограничений высвобождаются вакансии, с другой - растет нелегальный труд мигрантов.

[https://www.rbc.ru/politics/29/01/2026/697a0c859a794721d3d2dc10?from=from\\_main\\_6](https://www.rbc.ru/politics/29/01/2026/697a0c859a794721d3d2dc10?from=from_main_6)

29.01.2026

#### В Забайкалье выявлен рост паразитарных заболеваний среди трудовых мигрантов

По данным Роспотребнадзора, в России, в том числе в Забайкальском крае, отмечается высокая заболеваемость паразитарными инфекциями среди **трудовых мигрантов**, прибывающих, в частности, из стран Восточной Азии. Особенно часто фиксируются случаи заражения гельминтозами - аскаридозом, трихоцефалёзом, описторхозом и клонорхозом.



Об этом сообщает пресс-служба администрации города, напоминая, что в соответствии с санитарными правилами и Федеральным законом "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" работодатели, привлекающие иностранных граждан к труду, обязаны обеспечить их обязательное обследование на паразитарные болезни.

Однако, судя по текущей ситуации, данное требование не выполняется - что создаёт риски для эпидемиологического благополучия региона.

Дорогие друзья! Откройте для себя телеграм-канал "Социальная сфера РФ"! Подписывайтесь и каждый день получайте самую свежую и актуальную информацию о политике, экономике, назначении пенсий, пособий, детских выплат, а также многое другое. С нами вы всегда будете в курсе самых интересных российских новостей. Подписывайтесь на telegram-канал "Социальная сфера РФ", и вы не пропустите ничего важного.

В юбилейный год Победы издательский дом "Аргументы недели" выпустил книгу "Поколения героев", объединившую подвиги героев Великой Отечественной войны и участников специальной военной операции.

Читатели могут внести свой посильный вклад в распространение этой книги.

Еженедельник "Аргументы недели" - вместе со всей страной - оказывает реальную помощь фронту и людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Присоединяйтесь к активистам Благотворительного фонда "Аргументы добрых дел" - вместе мы сможем совершить больше добрых дел.

<https://argumenti.ru/society/2026/01/984683>

29.01.2026

В Бурятии пройдет ярмарка вакансий для ветеранов СВО

Планируется работа четырех тематических площадок

УЛАН-УДЭ, 29 января. /ТАСС/. Специалисты помогут **ветеранам СВО** из Бурятии **трудоустроиться** - 24 февраля в Улан-Удэ пройдет ярмарка вакансий "Работа для СВОих", сообщили в правительстве республики.

"Мероприятие состоится в физкультурно-спортивном комплексе города Улан-Удэ. **Ветераны СВО** и их родные смогут узнать об актуальных вакансиях предприятий и организаций Бурятии, востребованных профессиях, обучение которым будет бесплатным", - сообщили в пресс-службе регионального кабмина.

Также ветеранам будет предоставлена полная информация о мерах государственной поддержки. Для этого на ярмарке будут работать представители Фонда "Защитники Отечества", министерств соцзащиты населения и сельского хозяйства Бурятии и центра "Мой бизнес".



Планируется работа четырех тематических площадок. На "Профориентационной площадке" **участники СВО** помогут определиться с выбором профессии, составить резюме. "Прямой диалог с работодателями" - здесь **ветераны** смогут лично пообщаться с представителями предприятий и организаций, сразу пройти собеседование. На "Образовательной площадке" вузы и средние профессиональные учебные заведения представят свои направления подготовки по профессиям, востребованным на рынке труда. "Четвертая площадка - "Открытие собственного дела": здесь **участники СВО** смогут перенять опыт боевых товарищ, которые уже организовали свой бизнес при поддержке государства", - добавили в правительстве Бурятии.

В Бурятии реализуется комплекс мер по поддержке **участников и ветеранов СВО**, членов их семей. В июне 2025 года в регионе стартовала программа "Патриоты Бурятии", это аналог президентского проекта "Время героев". Отбор прошли 35 человек, за год обучения они приобретут знания в области муниципальной гражданской службы. После окончания учебы участники программы смогут занять управленческие должности.

<https://tass.ru/obschestvo/26282355>

28.01.2026

В Забайкалье ветеранам СВО предложили более 2 тыс. вакансий

На мероприятии работала консультационная площадка центра занятости

ЧИТА, 28 января. /ТАСС/. Работодатели в Забайкальском крае предложили более 2 тыс. вакансий для **ветеранов специальной военной операции** в единый день **трудоустройства**, который состоялся во всех округах региона. Об этом сообщается на правительства региона.

"В Забайкалье 28 января прошел единый день **трудоустройства для участников спецоперации**. В краевой столице центром притяжения стал региональный филиал фонда "Зашитники Отечества", где для **ветеранов СВО** организовали консультационные площадки около 20 крупных компаний и предприятий, представители министерств и ведомств. Всего по округам Забайкалья свыше 100 работодателей предложили более 2000 вакансий", - говорится в сообщении.

Всего региональный филиал фонда "Зашитники Отечества" в Чите с вопросами **трудоустройства** сегодня посетили порядка 100 ветеранов спецоперации. Для гостей ярмарки вакансий работала консультационная площадка центра занятости. Специалисты рассказывали о возможностях бесплатного **профессионального обучения**, а также о программах поддержки для тех, кто планирует открыть собственное дело.

По словам директора краевого центра занятости Биликто Батоцыренова, на мероприятии были представлены разнообразные вакансии, в том числе подходящие для ветеранов с ограниченными возможностями здоровья.

"Сегодня мы также проводили консультации по возможности переобучения, дополнительной профподготовки с дальнейшим **трудоустройством**. В прошлом году к нам обратились порядка 150 **участников СВО**, из них трудоустроены 78, переобучение прошли еще 15 человек, по



остальным работа продолжается. Мы планируем ярмарки именно для **ветеранов СВО** проводить ежеквартально", - сказал Батоцыренов.

<https://tass.ru/obschestvo/26272951>

28.01.2026

Москалькова сообщила, что её аппарат держит в резерве должности для участников СВО

МОСКВА, 28 янв - РИА Новости. Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова сообщила, что **участники СВО** после окончания службы смогут устроиться работать в её аппарат, должности для них держат в резерве.

Федеральный омбудсмен в среду на пленарном заседании Государственной Думы представляет депутатам доклад о своей деятельности за 2025 год .

"Вопрос **трудоустройства участников СВО**, которые сегодня вернулись домой, которые вернутся после окончания проведения **СВО**, является одним из ключевых Мы у себя объявили для **участников** спецоперации и держим в резерве должности для тех, кто хочет работать в нашем аппарате. Каждый раз я **участникам СВО** объявляю об этом: у нас и горячая линия, и другие возможности дистанционной работы", - сказала Москалькова.

Уполномоченный отметила, что на встречах с **участниками СВО** вопрос **трудоустройства** звучит одним из первых, большинство военнослужащих, вернувшихся из зоны проведения спецоперации, рассказывают, что они уже трудоустроены.

"Минтруд и правительство сегодня развернули очень большую работу по решению вопроса о **трудоустройстве участников СВО**, поддержаны такие направления, как субсидии и квоты работодателям при **трудоустройстве участников СВО**, комплексное сопровождение по открытию собственного бизнеса", - добавила она.

РИА Новости. Все Новости

28.01.2026

Пензенским участникам СВО и их семьям предложили более 250 вакансий

В рамках сотрудничества кадрового центра «Работа России» и регионального отделения фонда «Защитники Отечества» состоялась дебютная в 2026 году ярмарка вакансий. Около дюжины ведущих предприятий Пензенской области представили около 90 предложений работы, ориентированных на **ветеранов СВО** и их близких.

Мероприятие посетили более 30 участников спецоперации, вернувшихся из районов боевых действий.

**Ветеран СВО** Александр Бекетов рассказал: «О ярмарке узнал от представителей фонда. Мне было важно понять, какие варианты **трудоустройства** существуют в регионе, есть из чего выбирать. Мне предложили бесплатное обучение и повышение квалификации».

В настоящее время в Пензенской области порядка 70 организаций предлагают свыше 250 вакансий, предназначенных для **трудоустройства ветеранов СВО** и членов их семей.



Заместитель министра труда Пензенской области Алексей Мезенцев отметил: «Мы регулярно, ежемесячно, организуем встречи между работодателями и **участниками** спецоперации, находящимися в **поиске работы**. **Трудоустройство бойцов**, вернувшихся из зоны **СВО**, является приоритетной задачей для региональной службы занятости. Благодаря национальному проекту "Кадры" мы предлагаем **ветеранам** не только вакансии, отвечающие их навыкам, но и возможность бесплатно получить новую специальность».

Очередная ярмарка вакансий при поддержке фонда «Зашитники Отечества» запланирована на 25 февраля.

<https://www.mkpenza.ru/social/2026/01/28/penza-skim-uchastnikam-svo-i-ikh-semyam-predlozhili-bolee-250-vakansiy.html>

28.01.2026

Еще 10 человек нашли работу по программе «Промышленный туризм» в Балашихе

Фото: Пресс-служба администрации городского округа Балашиха

**Ветераны специальной военной операции** и члены их семей получили работу на ведущих предприятиях округа. Среди них - инженеры, слесари-инструментальщики и преподаватели.

Также в рамках программы проводятся экскурсии на предприятия для знакомства с условиями работы. Мероприятия организуются совместно с Министерством инвестиций, промышленности и науки Московской области и Ассоциацией **ветеранов СВО** Подмосковья. Всего провели шесть экскурсий на такие предприятия, как ПАО АК «Рубин», АО «Криогенмаш» и АО «Московский авиационно-ремонтный завод ДОСААФ».

Работа по адаптации и **трудоустройству ветеранов** ведется в Балашихе на постоянной основе. В апреле 2025 года было подписано пятистороннее соглашение между администрацией округа, колледжем «Энергия», Ассоциацией **ветеранов СВО**, объединением работодателей и Торгово-промышленной палатой.

Документ предусматривает переподготовку специалистов, организацию профориентационных и экскурсионных программ на предприятиях округа, а также содействие в дальнейшем **трудоустройстве**.

<https://360.ru/news/ukrainian-crisis/esche-10-chelovek-nashli-rabotu-po-programme-promyshlennyj-turizm-v-balashihe/>

29.01.2026

В Минтруде сообщили об индексации социальных пенсий в России

Министр **Котяков**: социальные пенсии в России с 1 апреля проиндексируют на 6,8%



Социальные пенсии в России с 1 апреля 2026 года будут проиндексированы на 6,8%. Это больше, чем инфляция за 2025 год, которая сложилась на уровне 5,6%, сообщил РИА Новости министр труда и соцзащиты РФ Антон Котяков.

«С 1 апреля, как и планировались, социальные пенсии будут проиндексированы на 6,8% вне зависимости от того, что фактическая инфляция по итогам года сложилась на уровне 5,6%», - заявил министр.

Он напомнил, что социальные пенсии в России будут расти в соответствии с динамикой прожиточного минимума.

К слову, после индексации средний размер социальных пенсий в РФ составит 16 590 рублей, отмечает ТАСС.

<https://www.mk.ru/social/2026/01/29/v-mintrude-soobshhil-ob-indeksacii-socialnykh-pensiy-v-rossii.html>

29.01.2026

В России значительно вырастет пособие по уходу за ребенком: что нужно знать родителям

В Госдуме рассказали о росте размера пособия по уходу за ребенком в 2026 году

Фото: Shutterstock.

Сумма ежемесячной выплаты по уходу за малышом до полутора лет в 2026 году может составить более 83 тысяч рублей. При этом родители сохранят право на получение этого пособия, даже если решат выйти на работу раньше. Об этом рассказала член думского комитета по труду Светлана Бессараб.

«Максимальный размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет в 2026 году превысит 83 тысяч рублей в месяц», - уточнила парламентарий в беседе с ТАСС.

Депутат уточнила, что в 2025 году максимальный размер такого пособия был установлен на уровне чуть ниже 69 тысяч рублей. Сама выплата традиционно рассчитывается как 40% от среднего заработка родителя за два предыдущих года, но имеет законодательные ограничения по верхней планке.

Отдельно Бессараб отметила важное нововведение. Теперь мать или отец будут получать пособие весь положенный срок, пока ребенку не исполнится полтора года. Это право не зависит от того, решили ли они прервать отпуск и начать работать.

Напомним, что социальные выплаты в России, как правило, индексируются с 1 февраля, а не с января. Это связано с необходимостью подведения официальных итогов инфляции за предыдущий год. По данным Росстата, потребительские цены в 2025 году выросли на 5,6%.

Именно на этот процент с февраля будут увеличены многие пособия, что затронет интересы примерно 20 миллионов россиян. Соответствующая информация была подтверждена представителями Министерства труда и социальной защиты РФ.



При этом в России ужесточили требования к доходам семей для получения единого детского пособия, сообщил **Минтруд** России. Теперь каждый работающий член семьи должен зарабатывать в два раза больше, чем по норме прошлого года. Это изменение вступило в силу с 1 января текущего года.

Раньше для получения выплаты доход каждого трудоспособного родственника за год должен был быть не менее четырех МРОТ. В цифрах это составляло 89 760 рублей.

Теперь эта планка поднята до восьми МРОТ в год на человека. С учетом нового минимального размера оплаты труда в 27 093 рубля необходимый годовой доход вырос до 216 744 рублей.

Параллельно министр труда Антон **Котяков** сообщил о предстоящей индексации социальных пенсий. Соответствующий документ уже подписан и скоро обретет силу.

**Котяков** пояснил, что повышение соцпенсий на 6,8% запланировано на 1 апреля 2026 года. Индексация привязана к росту прожиточного минимума, который составил те же 6,8%.

<https://www.kp.ru/online/news/6790892/>

29.01.2026

Снегопад как уважительную причину опоздания на работу предложили закрепить в ТК

Подтверждением чрезвычайной ситуации может стать СМС-рассылка от МЧС, отметил секретарь Общественной палаты Владислав Гриб

МОСКВА, 29 января. /ТАСС/. Снегопад как чрезвычайная ситуация должен стать уважительной причиной опоздания на работу или учебу, эту норму следует закрепить в Трудовом кодексе РФ. Такое мнение высказал ТАСС секретарь Общественной палаты (ОП) РФ Владислав Гриб.

"Считаю, что снегопад может быть уважительной причиной опоздания сотрудников на работу. Можно внести в Трудовой кодекс, что опоздание на не более двух часов в дни сильных снегопадов не является прогулом", - сказал Гриб.

По его словам, подтверждением чрезвычайной ситуации может стать СМС-рассылка от МЧС.

Ранее Гриб предложил создать специальный фонд в московских районных управах, из которого горожанам бы платили за помочь коммунальщикам в уборке снега. По его словам, фонд мог бы выделять по 2-3 тыс. рублей в день в качестве оплаты тем, кто захочет поддержать дворников. Желающим принять участие в расчистке дворов также необходимо бесплатно предоставлять инвентарь, предложил Гриб.

В Москве вторые сутки идет снег, снегопад с разной интенсивностью продолжится как минимум до 29 января. По данным столичных синоптиков, высота сугробов на главной метеостанции Москвы - ВДНХ - составляет почти 60 см, что более чем в два раза больше нормы.

Согласно данным **Роструда**, уважительными причинами опоздания на работу являются личные или семейные обстоятельства, болезнь самого работника или необходимость ухода за кем-то из



членов семьи, экстренные обстоятельства (ДТП, аварийные ситуации, проблемы в работе общественного транспорта), выполнение работником государственных обязанностей (вызов в суд, в правоохранительные органы, в военкомат).

<https://tass.ru/obschestvo/26278965>

28.01.2026

Более 1 млн профориентационных услуг получили россияне в центрах занятости - Роструд

МОСКВА, 28 янв - РИА Новости. Более 1 миллиона профориентационных услуг было оказано россиянам в центрах занятости населения в прошлом году, сообщили в **Федеральной службе по труду и занятости**.

"В 2025 году специалисты (центров занятости населения - ред.) оказали более 1 миллиона профориентационных услуг, из которых более 30% были направлены на поддержку молодёжи в возрасте до 30 лет", - говорится в Telegram-канале **Роструда**.

Отмечается, что центры занятости населения помогают гражданам определиться с выбором профессии, пройти индивидуальную карьерную консультацию и психологическое тестирование.

**РИА Новости. Все Новости**

29.01.2026

**Ижлайф (izhlife.ru)**

Прораб в Ижевске получил тяжелые ожоги кипятком

Фото: нейросеть

В столице Удмуртии проводится расследование несчастного случая на производстве. Как сообщили в **Гострудинспекции** региона, 23 января 43-летний прораб ООО «АКПЭК-Инжиниринг» получил тяжелые травмы, ошпарившись кипятком.

Мужчине диагностировали ожог кипятком I-II-III степени тяжести обеих рук и ног (30%), а также ожоговый шок I степени.

Причины и обстоятельства устанавливаются.

Игорь Бобров

<https://izhlife.ru/incidents/prorab-v-izhevske-poluchil-tyazhelye-ozhogi-kipyatkom.html>

29.01.2026

Камчатская туркомпания оставила сотрудника без зарплаты и договора

**Трудовая инспекция** ограничилась предупреждением для компании



KamchatkaMedia, 29 января. Повар и помощник капитана отработал на туристическом судне с июля по август 2025 года. Однако, денег за свою работу он не получил до сих пор, сообщают в пресс-службе **гострудинспекции** Камчатского края.

Сотрудник сообщил в трудинспекцию о том, что работал в компании "ЗимаЛето Камчатка Тревел" во время летнего сезона. Работодатель не заключил с ним трудовой договор и оставил без зарплаты.

Инспекторы выяснили, что среднесписочная численность работников организации нулевая. Из чего был сделан вывод, что все сотрудники туроператора работают без оформленных договоров.

В целях недопущения нарушения трудового законодательства работодателю выдано предупреждение о недопустимости нарушения обязательных требований трудового законодательства.

<https://kamchatkamedia.ru/news/2379897/>

29.01.2026

В Московской Федерации профсоюзов рассказали, как бороться с абызом на работе

МОСКВА, 29 января. /ТАСС/. Признаки нездоровой атмосферы в рабочем коллективе можно распознать еще на этапе собеседования, а преодоление абызма может стать серьезной точкой роста для сотрудника. Об этом ТАСС рассказала психолог Учебно-исследовательского центра Московской Федерации профсоюзов Марина Кайдина.

"Первые "звоночки" можно отследить на этапе собеседования - когда предполагаемый начальник не выслушивает до конца, перебивает, хмыкает. Постарайтесь спросить на собеседовании, как предыдущий работник, на чье место вы претендуете, справлялся с работой, почему он уволился. Важно очень внимательно рассмотреть трудовой договор, разузнать про штрафы, про премии, и каким образом это все реализуется с экономической точки зрения. Чем вы будете дотошнее интересоваться на собеседовании, тем яснее будет ваша картина, и это даст понять работодателю, что вы внимательный, тщательный человек", - сказала Кайдина.

Она отметила, что если человек уже устроился на работу, то может распознать абыз в отношении себя со стороны начальства по некоторым признакам. В их числе вербальная агрессия - повышение голоса, сарказм, высмеивание, критика, которая относится не к работе, а к его личности. Также следует обратить пристальное внимание на ситуации с обесцениванием достижений сотрудника, постановкой нереальных сроков выполнения задач, выхода за рамки рабочего времени, например, рабочих звонков поздно вечером.

"Руководитель-абызер концентрируется на малейших промахах, обесценивает достижения и успехи сотрудника, не способен брать ответственность за происходящее на себя. Он



фокусируется на унижении, оскорблении и обесценивании личности сотрудника", - добавила Кайдина.

Манипулятивный начальник дает нестабильную обратную связь, когда оценка деятельности меняется в зависимости от его настроения. Кроме того, такой руководитель может отрицать свои собственные слова или действия, заставляя сотрудника сомневаться в своей памяти и адекватности. Иногда в ход идет и экономический абыуз, такой как угроза не выплатить премию, не дать долгожданный отпуск, а также манипуляции фразами типа "незаменимых людей не существует" или "у нас здесь очередь стоит из соискателей" - все это является формами пассивно-агрессивного поведения.

"Если наблюдается букет из двух-трех таких поведенческих симптомов, это повод задуматься. Вероятно, вы имеете дело с человеком, склонным превышать полномочия и властствовать. Он может компенсировать личные недостатки за счет состояния работника. Это серьезная проблема, требующая внимания", - подчеркнула психолог.

#### Противодействие абыузу

Кайдина отметила, что абыуз на работе "расшатывает" уверенность сотрудника в своих силах, он начинает сомневаться в своей памяти или интеллекте. Абыузеры редко меняются, поэтому инициатива по изменению ситуации лежит на пострадавшей стороне. При этом, как показывает статистика, жертвами абыуза часто становятся зрелые специалисты в возрасте от 35 до 45 лет, которые как правило заботятся не только о своих детях, но уже и о родителях. Они остро нуждаются в стабильном заработке, поэтому им часто трудно быстро сменить работу.

"Если есть возможность, лучшим решением может быть переход на работу в другой отдел или к другому руководителю. Если такой возможности нет и приходится работать с абыузивным начальником, это грустная ситуация, но не безвыходная. Существуют стратегии для минимизации негативного воздействия. Ключ - в активных защитных действиях", - сказала она.

В таких случаях необходимо демонстративно и максимально подробно описывать поставленные руководством задачи. Точная фиксация с большим количеством уточняющих вопросов позволит избежать "перекраивания" в дальнейшем. Например, скриншоты переписок и сохранение писем могут служить хорошим источником информации. Во время переговоров с абыузером очень важно оставаться спокойным и "устойчивым".

"Я полностью убеждена, что в связке "жертва - абыузер" жертва должна вырасти, это может быть рост в плане наработки навыков конструктивного диалога и "экологичного" противодействия. Человек учится отстаивать свою точку зрения и говорить "нет". Либо же рост может заключаться в принятии решения о смене работы - если ценности не совпадают с коллективом или руководством, поиск нового места становится логичным шагом. В любом случае, **работник** может обратиться в **профсоюз** и в Центральную межрегиональную территориальную государственную инспекцию труда, если абыуз расширяется и нарушаются его **трудовые права**", - заключила Кайдина.

ТАСС - Российские новости



29.01.2026

### Депутат Бессараб назвала максимальный размер пособия по уходу за ребенком в 2026 году

Максимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком в возрасте до полутора лет в России в 2026 году составит более 83 тысяч рублей, при этом право на выплату сохранится и в случае выхода родителя на работу. Об этом рассказала член Комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Светлана Бессараб.

«Максимальный размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет в 2026 году превысит 83 тысячи рублей в месяц», - цитирует депутата ТАСС.

Бессараб уточнила, что в 2025 году этот показатель составлял чуть менее 69 тысяч рублей.

В соответствии с **законодательством** пособие по уходу за ребенком составляет 40% от среднего заработка родителя за предыдущие два года, но с ограничениями по суммам.

Как подчеркнула Бессараб, с недавних пор мамы или папы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до полутора лет, имеют право на выплаты в течение всего периода, пока ребенку не исполнится полтора года, вне зависимости от того, вышли они на работу или продолжают находиться в отпуске по уходу.

<https://www.pnp.ru/economics/deputat-bessarab-nazvala-maksimalnyy-razmer-posobiya-po-ukhodu-za-rebenkom-v-2026-godu.html>

29.01.2026

### Пилотов и шоферов хотят застраховать от "долговой ямы" за повреждение техники

В ГД разработали **законопроект**, согласно которому работодатели будут обязаны за свой счет страховать ответственность сотрудников, управляющих дорогостоящими транспортными средствами или оборудованием

МОСКВА, 29 января. /ТАСС/. **Законопроект** об обязательном страховании ответственности работников на случай причинения ущерба дорогостоящей технике подготовлен к внесению в **Госдуму**. Он обезопасит пилотов, водителей "люксовых" служебных машин и некоторых других сотрудников от угрозы "долговой ямы" после аварий, рассказал ТАСС автор инициативы, глава комитета ГД по **труду, соцполитике и делам ветеранов** Ярослав Нилов.

Ранее СМИ сообщили, что с экс-пилота "Уральских авиалиний" Сергея Белова, посадившего самолет в пшеничном поле под Новосибирском, хотят взыскать около 119 млн рублей за повреждение техники.

"**Законопроект** подготовлен к внесению. Ответственность должна быть застрахована полноценно, чтобы компенсация происходила, и работник не попадал потом в "долговую яму" на всю оставшуюся жизнь. Мы не знаем всех подробностей [происшествия под Новосибирском], деталей самолета, но самое главное в сложившейся ситуации - это то, что удалось избежать жертв, а значит, профессиональная задача пилота была выполнена", - сказал депутат.



Он отметил, что изначально инициатива разрабатывалась по просьбе водителей транспортных средств, однако "ситуация с самолетом заставляет более детально изучить и всесторонне обратить внимание на эту проблематику".

**Законопроект** предлагает дополнить Трудовой **кодекс** РФ новой статьей. **Поправки** устанавливают, что работодатели будут обязаны за свой счет страховать ответственность сотрудников, управляющих дорогостоящими транспортными средствами или оборудованием. Страхованию подлежат работники, трудовые функции которых включают управление транспортом стоимостью свыше 5 млн рублей либо высокотехнологичным промышленным оборудованием стоимостью более 10 млн рублей. Конкретный перечень должностей, подлежащих обязательному страхованию, будет утвержден **правительством РФ**. В случае **принятия закона** вступит в силу с 1 марта 2027 года.

<https://tass.ru/obschestvo/26278749>

29.01.2026

**Депутат Нилов назвал размер оплаты сверхурочной работы по новым правилам**

Депутат Нилов: лимит сверхурочных могут увеличить до 240 часов с двойной оплатой

В среду, 28 января, в **Госдуме** обсудили **законопроект** об увеличении годового лимита сверхурочных работ с 120 до 240 часов. По словам председателя комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Ярослава Нилова, ключевым принципом инициативы останется добровольность и обязательная повышенная оплата.

«Речь идет о придании некой гибкости существующим формам занятости. Это продиктовано сегодняшней ситуацией в экономике, на **рынке труда** и потребностями отдельных предприятий, прежде всего промышленных», - пояснил депутат.

Нилов подчеркнул, что превышение нынешнего предела переработок возможно только при сохранении двойной оплаты сверхурочного времени. При этом для отдельных категорий работников - предпенсионеров, пенсионеров и занятых на вредных производствах - сохранится требование письменного согласия.

Глава профильного комитета также напомнил, что базовые ограничения Трудового **кодекса** останутся в силе.

«В течение дня переработка не должна превышать четырех часов - это ограничение будет действовать, как и все остальные нормы трудового **законодательства**», - подчеркнул Нилов.

Дополнительно предлагается разрешить переработки свыше 120 часов только в том случае, если это прямо предусмотрено коллективным договором или отраслевым соглашением, что, по его словам, усилит контроль со стороны профсоюзов, трудовых инспекций и прокуратуры.

Отдельный блок **поправок** касается цифровизации **трудовых отношений**. Как отметил депутат, **законопроект** предусматривает внедрение электронного кадрового документооборота для уведомлений работников, а также расширение перечня организаций, где можно заключать



срочные трудовые договоры. Рассматриваемые нормы, как предполагается, могут вступить в силу с 1 сентября 2027 года.

Лимит сверхурочных в России могут увеличить до 240 часов: что изменится для работников

Все важные новости - в канале «Известия» в мессенджере MAX

<https://iz.ru/2032911/2026-01-29/deputat-nilov-nazval-razmer-oplaty-sverkhurochnoi-raboty-po-novym-pravilam>

28.01.2026

Проект об установлении в РФ Дня ветеранов труда внесен в Госдуму

МОСКВА, 28 янв - РИА Новости. **Законопроект**, которым предлагается установить в России новую памятную дату - 30 августа - День ветеранов труда, был внесен в **Государственную Думу**.

"Проектом федерального закона "О внесении изменений в статью 1 .1 ФЗ "О днях воинской славы и памятных датах России" предлагается установить новую памятную дату России: 30 августа - День ветеранов труда", - говорится в пояснительной записке. Автором инициативы выступил депутат **Госдумы** Сергей Морозов. Документ доступен в думской электронной базе.

Морозов отметил, что инициатива направлена на увековечение вклада граждан, посвятивших свою жизнь созидательному труду, развитию промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других ключевых отраслей экономики, сыгравших определяющую роль в становлении и развитии России.

В документе добавляется, что выбор даты обусловлен историческим значением событий 30-31 августа 1935 года, когда был продемонстрирован пример выдающегося трудового результата, ставший символом массового трудового энтузиазма, профессионального мастерства и ответственности за общее дело. Тогда Алексей Стаханов установил рекорд, добыв 102 тонны угля при норме в семь тонн за смену.

"Эти события стали важной вехой в истории отечественного производства и олицетворяют ценность труда как основы социального и экономического развития страны", - подчеркивается в пояснительной записке.

РИА Новости. Все Новости